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Přílohy 

Příloha č. 1: Projekt diplomové práce 

Předpokládaný název: Genderové stereotypy a rodičovská výchova 

Uvedení do problematiky: 

Oblast výchovy a její působení na utváření genderových stereotypů je téma, 
které se dotýká nás všech, i když o tom mnoho z nás téměř neuvažuje. Rodičovská 
výchova má bezprostřední vliv na utváření genderové identity člověka, na jeho postoje, 
hodnoty nebo názory. Rodiče, či celkově rodinné prostředí, působí v celém procesu 
socializace, dle mého názoru, na jedince nejvíce. Genderové stereotypy, které děti 
provázejí od narození (či dokonce již před samotným narozením), jsou velmi výrazným 
aspektem, který ovlivňuje jejich další život. Jsou v naší společnosti tak zakořeněné, že si 
je často ani neuvědomujeme a je velmi těžké je nějakým způsobem měnit a ovlivňovat. 
Ten, kdo se rozhodne vychovávat své dítě bez předsudků, tedy tak, aniž by ho zatěžoval 
pevnými pravidly – co je vhodné pro dívku a co pro chlapce, jaké role mají „hrát“ – se 
ve většině případů nesetkává s úspěchem.  

V současné době není výchova dětí záležitostí pouze žen-matek, ale stále více se 
aktivně do výchovy zapojují muži-otcové a tráví s dětmi více času a věnují se jim 
mnohem více, než tomu bylo dříve. Proto budu ve své práci tento trend samozřejmě 
reflektovat a zaměřím se na celkovou rodičovskou výchovu, nejen tu mateřskou. 
Rozhovory ohledně výchovy dětí budu tedy provádět jak s matkami, tak i otci. Ráda 
bych zjistila, jak k výchově svých dětí přistupují. Zda se jejich výchova ztotožňuje se 
sociálními normami a pokládají za samozřejmé, že dívky budou učit určitým sociálním 
rolím a chlapce zase jiným, že nebudou k výchově dětí přistupovat zcela stejně. Zda si 
vůbec sami tento problém uvědomují. Nebo jestli se snaží vychovávat své děti stejně, 
bez ohledu na to, jakého jsou pohlaví. Popřípadě s jakými úskalími se při výchově dětí 
ve společnosti setkávají. 

Ve své práci budu přistupovat k problematice genderu z pohledu sociálního 
konstruktivismu. To znamená, že pokládám rozdíly mezi chlapeckými a dívčími rolemi 
(respektive mužskými a ženskými) za kulturně konstruované, nikoliv biologicky dané. 
Cílem práce je prozkoumat situaci v českých rodinách a identifikovat genderové 
stereotypy, které rodiče uplatňují při výchově svých dětí. Budu se snažit zjistit, do jaké 
míry si rodiče uvědomují a vnímají, že k výchově dětí (chlapců i dívek) přistupují jiným 
způsobem. Bude mě také zajímat, na co konkrétně kladou při výchově dětí důraz, jaké 
vlastnosti u dětí podporují, k jakým činnostem je vedou. Vycházet budu z předpokladu, 
že děti jsou u nás vychovávány optikou genderových stereotypů, a že rodiče si svou 
genderově-stereotypní výchovu z velké části neuvědomují.  

Teoretické ukotvení: 

V naší společnosti je nastolen tzv. dvougenderový systém a vychovávat děti 
mimo tuto konstrukci je téměř nemožné. V souvislosti s přítomností genderových 
stereotypů se vytvářejí sociální očekávání. Ta vymezují, jaké je přijatelné chování, 
zevnějšek apod. pro dívky, jaké pro chlapce. Je též vytvářen tlak na přijetí „těch 
správných“ společenských norem, a pokud je člověk nerespektuje, nepřijímá, bývá 
nějakým způsobem sankcionován. Rodiče proto, ať už vědomě, či nevědomě, přistupují 
k dívce nebo chlapci v drtivé většině jiným způsobem a snaží se u dětí posilovat takové 



3 
 

projevy, které podle nich odpovídají chlapeckým nebo dívčím rolím obecně. S tím 
samozřejmě souvisí i výběr jména, způsob oblékání, výběr hraček, emoční projevy 
apod. [Vágnerová 2000]. Rodiče u svých dětí podporují genderově specifické chování a 
již malé děti si uvědomují, že rodiče očekávají konformitu k chování, které odpovídá 
jejich genderovým rolím [Albert, Porter 1988].  

Ruth Hartley [in Oakley 2000: 132-133] rozeznává čtyři základní procesy, 
kterými jsou děti rodiči (i dalšími) „učeny“ svým genderovým rolím, a to: formování či 
manipulace; systematické zaměřování pozornosti; verbální (jazykové) pojmenovávání a 
aktivizace.  

- Formování či manipulace se objevuje u malých dětí. Příkladem takového 
jednání může být oblékání dcery do dívčích šatů nebo jí říkat, že je hezká jako 
princezna a bude se líbit. U chlapců se zvýrazňuje spíše síla a nebojácnost. 
Tento proces formování má na děti trvalý efekt, jelikož přejímají pohledy rodičů 
na svět a na ně samotné za svůj. Sledují a hodnotí se očima rodičů ve 
femininních a maskulinních znacích. 

- Systematické zaměřování pozornosti dítěte na určité předměty, které 
odpovídají jeho genderu. Pozornost dívky je obvykle směřována směrem 
k panenkám, šatům, kočárkům nebo plyšovým hračkám. Pozornost chlapce je 
naopak orientována na stavebnice, auta nebo zbraně. Toto je dále i v pozdějším 
věku posilováno další preferencí genderově specifických činností či předmětů. 
Pokud dojde k nějakému odchýlení pozornosti dívek a chlapců od „správných“ 
hraček, tak to vyvolává okolní reakce, které bývají negativně zaměřené. Toto 
pak posiluje vracet se k hračkám, které jsou pro děti „genderově adekvátní“. 

- Verbální pojmenovávání, tedy slovní obraty typu „hodné děvče“, „chytrá 
dívka“, „rychlý chlapec“ atd. napomáhají k uvědomování, že dítě patří mezi 
dívky či chlapce.  

- Aktivizace souvisí s tím, že jak rodiče, tak i okolí předpokládá, že dívky i 
chlapci se budou chovat genderově specifickým způsobem. Toto je patrné 
například u domácích prací, kdy často k povinnostem dívky patří mytí nádobí, 
pomáhání s vařením nebo prostírání stolu. Chlapci zase vynášejí odpadky, 
pomáhají otci s opravami nebo čistí auto [Oakley 2000].  

 Je nutné ale brát zřetel na to, že rodiče se sice účastní těchto procesů, ale nemusí si 
být ani trochu vědomi, co dělají. V jedné studii týkající se vzorců péče o dítě se uvádí, 
že matky vůbec nevnímaly, že vynakládají nějaké specifické úsilí pro to, aby u dítěte 
vytvořily příslušnou genderovou roli. Rozdíly mezi dívkami a chlapci interpretovaly 
jako přirozené z důvodu vrozených rozdílů mezi oběma pohlavími. Matky si tedy 
skutečně neuvědomovaly, že to, jaké výchovné metody uplatňují u chlapců a jaké u 
děvčat, a jak rozlišují mezi jejich aktivitami, má vliv na formování genderu u dítěte 
[Oakley 2000].    
 V teoretické části bych se ráda zaměřila na oblast rodičovské výchovy z pohledu 
genderu, především na genderové stereotypy, které rodiče uplatňují, ať už vědomě či 
nevědomě, při výchově svých dětí. Zajímala by mě také témata s tímto související, tedy 
témata týkající se genderové socializace, získávání genderové identity a učení se 
genderovým rolím. Přihlédla bych i k proměnám vývoje rodiny a rodičovské výchovy. 
Výše zmíněné čtyři procesy, kterými jsou děti svými rodiči (i okolím) „vpravovány“ do 
svého genderu bych také ráda využila v aplikační části, konkrétně při analýze dat z 
provedených rozhovorů. 
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Metodologie: 

Moje práce bude založena na kvalitativním výzkumu. Rozhodla jsem se 
provádět polostrukturované rozhovory, jelikož je pokládám za vhodnou kvalitativní 
metodu k získání poznatků o problematice genderových stereotypů, které rodiče 
uplatňují při výchově svých dětí a k hloubkovému pochopení tohoto problému. Tento 
typ rozhovoru volím také proto, že mi umožní operativně přizpůsobovat otázky 
vzhledem k průběhu jednotlivých rozhovorů a nebudu tak vázaná striktně danými 
otázkami. Rozhovory plánuji provést s rodiči ze střední vrstvy, kteří společně 
vychovávají nejméně dvě děti a z toho nejméně jedno dítě, které ještě není školou 
povinné. Ráda bych rozhovory vedla s oběma rodiči a celkově plánuji provést 
rozhovory u 5 – 7 párů (tzn. 10 – 14 rozhovorů). Zároveň se pokusím vybrat takové 
páry, které mají děti jak stejného pohlaví, tak i pohlaví odlišného. Bude mě zajímat 
jejich obecný názor na výchovu dětí, jaké výchovné metody uplatňují oni sami a jestli si 
myslí, že k výchově dětí přistupují stejně nebo nikoliv. K interpretaci výpovědí 
respondentů využiji dostupnou odbornou literaturu.   

Výzkumná témata: 

U rozhovorů s rodiči mě budou zajímat tři stěžejní témata – obecný názor na 
rodičovskou výchovu; jejich konkrétní zkušenosti s výchovou dětí; sociální normy 
výchovy a (ne)vnímání společenského tlaku. Zaměřím se tedy na tyto otázky:  

Obecný názor na rodičovskou výchovu – Jaký je obecný názor rodičů na 
výchovu dětí? Jak by se měly děti „ideálně“ vychovávat? Jak by měla být vychovaná 
dívka? Jak chlapec?  

Konkrétní zkušenosti s výchovou – Jak sami rodiče své děti vychovávají? 
K čemu je vedou? Jak s nimi tráví čas? Co u nich podporují (jaké vlastnosti, činnosti, 
zájmy apod.)? Jak byli vychováváni oni sami? Co si z výchovy jejich rodičů odnesli? 
Co přebírají a vůči čemu se naopak vymezují? Vnímají, že se výchova u každého dítěte 
nějakým způsobem liší?  

Sociální normy výchovy – Vnímají rodiče existenci sociálních norem ohledně 
toho, jak děti vychovávat? Vnímají tlak okolí při své výchově? Jak se s tím 
vyrovnávají? 

Předpokládaná literatura: 
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Sociological Investigation of Psychological Models.“ Sociological Forum [online] 3 (2): 
184 – 210. Dostupné z: http://www.jstor.org/stable/684364. 
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New Haven: Yale University Press. 
�BLUME, L., T. BLUME. 2003. „Toward a Dialectical Model of Family Gender 
Discourse: Body, Identity, and Sexuality.“ Journal of Marriage and Family [online] 65 
(4): 785 – 794. Dostupné z: http://www.jstor.org/stable/3599890.  
�HELUS, Z. 2009. Dítě v osobnostním pojetí: obrat k dítěti jako výzva a úkol pro 
učitele a školy. Praha: Portál. 
� JANOŠOVÁ, P. 2008. Dívčí a chlapecká identita. Vývoj a úskalí. Praha: Grada. 
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přišly, kam jdeme? Praha: Sociologické nakladatelství. 
 

Příloha č. 2: Okruhy otázek k rozhovoru 

�Otevírací otázka, která by měla podnítit vyprávění: Jak vnímáte každé ze svých dětí? 
Jací podle Vás jsou? Jaké mají schopnosti, dovednosti? 
�Ideál výchovy podle rodičů 

- Jak by se podle Vás měly děti „ideálně“ vychovávat?  
- Kde se u Vás vzala takováto představa ideální výchovy? Čím si myslíte, že je to 

dáno? 
- Snažíte se podle tohoto „ideálního vzorce“ své děti vychovávat? Jde Vám to?  
- Jak by měla být vychovávána dívka podle Vás? A jak chlapec? (…Co to 

znamená, že by dívka měla dělat toto…apod.� Dejte mi nějaký konkrétní 
příklad z Vaší rodiny…) 

- Myslíte se, že se má dívka a chlapec vychovávat stejně a v čem, v jakém směru? 
- Anebo každý potřebuje něco jiného? Nebo je to úplně jedno a jde o konkrétního 
člověka a jeho schopnosti, talent…? 

�Konkrétní zkušenosti s výchovou 
- Když přestoupíme od „ideálu“ výchovy k praxi �Jak své děti vychováváte? 

Cokoliv Vás napadne k výchově, kterou praktikujete… 
- Překvapilo Vás někdy Vaše dítě tím, jak se chová? Že se chová jako holka nebo 

jako kluk? Vzpomenete si na nějakou příhodu? 
- Stalo se někdy, že se dítě chovalo tak, že to „nepříslušelo“ jeho genderu? O co 

šlo? Jak jste zereagoval/a? 
- Myslíte se, že se výchova u každého dítěte nějakým způsobem liší? (Vidím, že 

máte dvě holky, vychováváte je „jinak“?) Myslíte si, že tam hraje roli i odlišné 
pohlaví? Že dívku vychováváte jinak a chlapce také? Uveďte konkrétní příklady, 
historky, k čemu třeba nepustíte dceru, ale syna ano… cokoliv na co si 
vzpomenete… 

- Napadne Vás třeba někdy, že v některých věcech přistupujete k dětem jinak? Je 
to dobře nebo špatně podle Vás? V jakých případech by to tak mělo být, že 
k dětem přistupujete jinak? Řekněte něco konkrétního (při – kluka pustím ven 
samotného večer, ten je silný, lépe si poradí, nic ho neohrozí apod.)… 

- Postupujete při výchově se svým/svou partnerem/partnerkou stejně? Neklade 
Váš/e partner/ka důraz na něco jiného? Na cokoliv si vzpomenete… 

- Jakého člověka byste chtěl/a ze své dcery/svého syna mít? 
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- Jak byste ve zkratce popsal/a způsob Vaší výchovy? Co je pro Vás ve výchově 
důležité? 

�Směr výchovy 
- K čemu své děti vedete? Co od nich očekáváte (Očekáváte něco jiného od kluka 

a od holky?) Jak s nimi trávíte čas?  
- Co u nich podporujete? � Jaké vlastnosti? Činnosti (domácí práce…)? Zájmy, 

kroužky apod.?  
- S jakými hračkami si hrála dcera/syn? 
- Jaké role by měly děti podle Vás hrát?  
- Berete v tomto případě v úvahu skutečnost, že máte dceru nebo syna? Liší se to 

pak nějak? Pokud ano, proč to tak je podle Vás? (Chci zjistit, jakým způsobem si 
ty odlišnosti výchovy racionalizují, jak i to sami pro sebe „ospravedlňují“.) 

- Kam se Vaše dcera/syn chystají na školu – střední, vysoká…? K jakému oboru 
apod. je budete vést? 

�Rodiče a jejich rodiče 
- Jak jste byli vychováváni vy sami? Jakým způsobem? Opět cokoliv Vás napadne 

k výchově Vašimi rodiči…  
- Cítili jste se někdy „poškozeni“, omezeni tím, že po vás rodiče chtěli, abyste se 

chovali jako kluk /muž (v případě dotazovaného muže – otce) anebo jako 
holka/žena……. 

- Respektovali rodiče vaši „osobnost“? V čem ano, v čem ne? Jak si jejich přístup 
k sobě vysvětlujete? Proč se tak asi chovali? 

- Co jste si z výchovy svých rodičů odnesli? Konkrétně… 
- Přebíráte nějaké výchovné vzorce? Co konkrétně přebíráte a následně 

uplatňujete při vlastní výchově?  
- Vůči čemu se naopak vymezujete? Jak určitě své děti vychovávat nechcete… 

�Výchova rodičů a pozornost okolí 
- Myslíte si, že je v naší společnosti nastavená nějaká norma toho, jak děti 

vychovávat? Nějaký obraz toho, jak se má dělat „správná“ výchova?  
- Jak to vypadá podle Vás? Co se po Vás jako po rodiči chce, očekává? 
- Myslíte si, že ta Vaše výchova se nějakým způsobem přizpůsobuje okolí? Co 

konkrétně třeba… 
- Snažíte se tuto „normu“ naplňovat? Myslíte si, že je nastavena správně? Nebo 

má někde chyby? Nebo se podle ní vůbec neřídíte??? 
- Setkali jste se už někdy s tím, že Vaše okolí (rodiče jiných dětí, paní 

prodavačka, učitelka ve školce…) kritizovalo Vaši výchovu? Uveďte konkrétní 
případy toho, kdy jste se setkali s tím, že Vás někdo (kdokoliv!) kritizoval, či 
Vám do toho nějak „kecal“, nějak Vás opravoval.  

- Setkali jste se s nějakými negativními reakcemi z okolí typu: proč vychováváte 
tak a tak, že třeba pro holku se tohle nesluší apod. Popište mi to, chci znát 
konkrétní situaci, jak k tomu došlo, jak to probíhalo… 

- Nebo dokonce s reakcemi Vašich dětí – ne mami, nedávej mi červenou čepici, 
jsem přece kluk a ostatní se mi budou smát. 

- Jak se s tím vyrovnáváte? Bojujete proti tomu nějak nebo to necháváte být?  
 

Příloha č. 3: Rozhovor s Lukášem 

T: Mohl bys mi představit nějak ve zkratce vaši rodinu? Pár vět stačí. 
L:  Jsme manželé dlouho, od roku devadesát čtyři. Máme dvě děti, šestnáct a čtrnáct let. 
Šestnáct je Julie a čtrnáct je Michal.  
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T: A jak každý ze svých dětí vnímáš? Třeba jejich schopnosti a dovednosti. Jaký prostě 
jsou, jak je vidíš? 
L:  Začnu tou starší, začnu Julií. Ta je docela jako docela osobnost, je docela tvrdohlavá, 
dokáže bejt protivná a zase se mi líbí, že jako řekne, co s jí líbí a co se jí nelíbí. A řek 
bych, že je pracovitá, že je jako nadaná na určitý věci, že jí zajímaj nový informace, je 
takovej studijní typ, což se mi na ní líbí. A… soužití s ní není jednoduchý, právě 
protože je taková jako, že na rovinu ti dokáže vpálit věci… A myslim si, že ten poslední 
rok, co jsme spolu v zahraničí, že udělala velkej pokrok. Přijde mi, že je mnohem víc 
samostatná, ale celkem pochopila, že je to pro ní mnohem víc starostí, že jako se musí 
starat, musí uklízet, vařit, ale že má jako na druhou stranu strašně moc volnýho 
prostoru, jako fyzickýho myslim… A že se s tim jako dobře srovnala. A Michal, ten je 
mladší, ten je jako víc sociálně inteligentní, že se jako dokáže mnohem rychlejc 
seznámit, dokáže se rychlejc jako zvyknout na skupinu nebo na lidi. Na druhou stranu 
mi připadá, že je takovej trochu pubertální, odsekává s různejma věcma, přijde mi, že je 
větší lempl, co se týká svejch povinností a školních věcí, což chápu, ale na druhou 
stranu mě to štve. Protože teďka je to pro něj důležitej rok, musí dokončit základku. 
Chtěl bych, aby a to měl větší náhled, ale to zatím nemá. Myslim si, že není hloupej, ale 
že na to kašle. Jdou mu sporty víc… Řek bych, že je víc, že mu jdou věci snáz, ale o to 
je větší flink, Jůla má věci spíš vydřený, jemu to jde jen tak.  
T: A co se týká ideálu výchovy, tak jak si myslíš, že by se děti měly ideálně vychovávat? 
L:  Podle mě by se děti měly ideálně vychovávat příkladem. Což se jako přiznávam, 
v tom nejsem moc dobrej, ale myslim si, že by se měly vychovávat jednoduše, 
k opravdu důležitejm věcem, a jak řikám, pokud možno příkladem. Neměly by se 
buzerovat a peskovat za nějaký drobnosti, ale často to pak ta situace je jiná, že člověk 
sám není dokonalej, má jiný starosti, takže často to pak ujede, žabomyší války, a je to 
úplně zbytečný. No myslim si, že se dětem má dát hodně svoboda a ukázat jim ty 
opravdu důležitý věci a jít jim jako rodič v tom příkladem.  
T: Takže podle toho se snažíš vychovávat… 
L:  Jojo, je to taková teorie, kterou bych rád naplňoval, ale často vidim sám sebe, že 
jsem nějak selhal. 
T:A jak by měla bejt ideálně vychovávaná holka a jak kluk? Liší se to, nebo je to 
stejný…? 
L:  Já si myslim… Připadá mi, že jsou přirozený rozdíly mezi klukama a holkama, 
potažmo teda mezi mužem a ženou. Ale myslim si, že ta výchova by měla bejt 
víceméně stejná… V podstatě, co se týká výchovy, tak tam ty rozdíly jako nejsou… 
T: A vidíš tam něco, že by se v něčem měly ty děti vychovávat jinak podle toho pohlaví? 
Nějakej příklad konkrétní třeba? 
L:  No právě myslim, že ne. Že by se děti měly vychovávat k přiměřenýmu sebevědomí, 
k určitejm zásadám, který by se měly dodržovat. Já si myslim, že jde o výchovu 
člověka, ne kluka nebo holky. Takže třeba, že Michala bude bavit víc, když s nim půjdu 
na hokej a Jůlu zase bude víc bavit divadlo, tak to už je pak zase jejich výběr. Takže ten 
jejich výběr, to si myslim. A taky jako si myslim, že by oba měli umět sportovat trochu, 
rozlišovat mezi zásadně dobrýma a zásadně špatnýma věcma, že by se měli umět chovat 
trochu ve společnosti, ale že by se to mělo zásadně lišit, tak to podle mě ne… 
T: A když přestoupíme od ideálu k praxi, tak co bys mi ještě řekl o tý tvý výchově? 
L:  Ta naše výchova, tak sebekriticky přiznám, že ta je víc na manželce. A taky jako 
nejsem vychovávací typ, teda jako nemám tolik trpělivosti na výchovu… A i před tim, 
než jsem odjel do zahraničí, tak jsem byl hodně často v práci, služby a tak dále. Takže 
v tom třeba selhávalo to, že bych jim chtěl dávat trpělivě nějaký příklady, což třeba moc 
nevyšlo. Na druhou stranu si myslim, že jsem se jim věnoval, co se týká toho sportu a 
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zájmů. Když měl někdo nějakej zájem a chuť do něčeho, tak jsem ho v tom podporoval, 
co to šlo. A víc tý trpělivosti a víc k těm příkladům, tak to jim dává manželka. 
T: A co bys chtěl z každýho dítěte mít? Jakýho člověka? 
L:  Já bych chtěl, aby oni byli spokojený… Nemám představu, že ze syna má bejt 
hokejista a z dcery má vyrůst třeba mediální hvězda, to vůbec ne. Byl bych rád, aby si 
našli práci, která je bude zajímat a která je přiměřeně uživí. Aby měli nějakej koníček, 
přátele, nějaký lidi, aby jim prostě bylo příjemně na tom světě a zároveň něco uměli. 
T: Takže tam nehraje roli pohlaví? 
L:  Pro mě ne tedy, pro mě ne. 
T: Překvapilo tě někdy, jak se děti chovaj, že bys ses třeba nad něčim zarazil, jestli tě 
něco napadne? 
L:  Tak nad Jůlou jsou občas takový reakce, že třeba bych čekal, že běžný dítě by mělo 
radost, nebo tak jako nějakou. A Jůla ty věci přijímá jako složitě, že nedává pravou tvář 
a hlavně ty emoce, ty emoce, třeba jim dám nějakej dárek, čekám, že z toho bude mít 
radost, a ona je jakoby zaražená a vůbec třeba nedá znát, že má radost. Tak to mě jako 
zarazilo, zaráží. A u toho Michala, že by mě něco zarazilo… to ale asi patří k věku 
někdy jako reakce přidrzlá na něco, spíš teda směrem k manželce než ke mně. Ale že 
něco úplně zásadního, nad čim bych se pozastavil… 
T: A stalo se někdy, že bys třeba pozoroval, že ti třeba v tom ta dcera třeba, že se chová 
v nějakých věcech jako kluk a opačně, že Michal by se v něčem choval jako holka...? 
L:  Přemejšlim. (Pauza).  
T: I třeba nějaký vlastnosti, co jsou typický pro nějaký pohlaví.  
L:  No, když sem pořád pleteš to pohlaví, tak mě připadá, že Jůla má spíš takovou jako 
vytrvalost a cílevědomost, což někdy maj spíš kluci, který přesně vědi co chtěj… jako 
chlapi, takže si myslim, že Jůla to jako má. A třeba nemá moc vztah k malejm dětem, 
nebo jako úplně minimálně, když někam jedeme, tak si s nima vůbec nehraje, nezajímaj 
jí... Což jako Michal spíš je schopnej navázat vztah s malejma dětma, hrát si s nima. 
Takže v tomhle, třeba v tom vztahu k těm dětem. To mi přijde spíš jako záležitost holek.  
T: A výchova se u každýho dítěte nějak liší u vás? 
L:  No, je to spíš daný tim, že na Michala jsme už měli trochu lepší podmínky než 
s Jůlou. Myslim, že pro manželku byl Michal větší mazel než Jůla, že s Jůlou víc 
bojovala… Ale to je tou jejich povahou. To Michal je na zvládnutí jednodušší, takže tak 
se třeba trochu lišila, ale ne nějak zásadně… Jako ani bych neuměl je vychovávat 
zásadně jinym způsobem. 
T: A nenapadne tě přece jen nějakej příklad, že k těm dětem přistupuješ jinak? 
L:  Dceři je přece jenom šestnáct, takže tohle je jiný. Je taky holka, takže si od ní držim 
větší distanc. A Michal, s tim třeba jako víc blbnu… Ale to je taky tim věkem. 
V poslední době jí už víc respektuju jako velkou ženskou. Takže v poslední době se to 
jako mění. Ten Michal je zatím dětštější a v tý klučičí duši se jako líp vyznám. Mám 
k tomu blíž, protože jsem taky kluk. 
T: A postupujete s manželkou při výchově stejně? Nebo kladete důraz na něco jinýho…? 
L:  Tak v zásadních věcech, to postupujem stejně, v tom jsme stejně. Manželka to má líp 
propracovaný, já přece jen víc vybuchnu… Líp ví, kam koho nasměrovat, co je pro 
danou situaci nejlepší. Takže jako manželka to má víc podložený, já to mám takový 
nárazový. Jsem s nima míň času… 
T: Máš už představu, kam se budou chystat na školu? 
L:  Michal by chtěl zase na gympl a pak by možná šel na nějakou veterinu, což by se mi 
docela líbilo… S tim přišel sám. No a teď by měl dokončit jako základku, je teď 
v matematický třídě. A Jůla chodila na víceletej gympl, teď má přerušeno, protože byla 
se mnou v zahraničí na škole. A chce dokončit gympl a pak jí baví chemie, biologie a 
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teď jí taky víc začaly bavit jazyky, jak byla se mnou. A jako, že by studovala jazyky, že 
by byla čistě filozofka, tak to ne… 
T: A k čemu děti vedete? 
L:  No já je vedu k tomu, aby si jako uvědomovaly, někdy možná až moc brzo, že věci 
v životě maj určitou svou cenu. Že to neni zadarmo, ale že je to třeba výsledek 
dlouholetý práce.  U tý Jůli… nebo u Michala, tomu jde všechno snadno a když ho to 
baví, tak je ochotnej pro to něco dělat. A v momentě, kdy jsou nějaký překážky, tak to 
obchází nebo na to kašle. A vedu je trochu ke sportu. To byl vlastně rozdíl, to je vedu 
oba, určitě víc než manželka, ta k tomu moc vztah nemá… A vedu je v poslední době 
k tomu, že jim chci ukázat, že neexistuje jenom Praha, jenom ten mikrosvět, ve kterym 
jsou vychovávaný… Ale otevřít jim dveře do světa. Teď se naskytla ta možnost, že jim 
to můžu dopřát, aby se podívaly do světa. Nebo do Evropy aspoň. To bych byl rád, aby 
byly jako nejenom Češi, z ní to blbě, ale jako Evropani v tom smyslu, že něco viděly, že 
maj nějaký sebevědomí, že uměj trochu nějaký jazyky… Aby prostě byly víc Evropani, 
nebo i Evropani a nejenom Češi. 
T: Takže už o tom byla řeč, že jako sportujete a další kroužky třeba, kam choděj? 
L:  No Michal má ten florbal, tomu dává hodně a pak jen péči o psa. Sport a pes. A Jůla, 
ta chodila na výtvarku, chodila na flétnu, na divadlo, taky na a atletiku a ze všeho 
jakoby vycouvala a víc se teď učí. Baví jí se učit a až se vrátí domů, tak chce chodit na 
holandštinu… 
T: A to přestala, že odjížděla pryč nebo to bylo už před tim? 
L:  Ne, ne, to už bylo před tim. I ten dramaťák, s tim skončila. Nám se to všechno 
hrozně líbilo, chodili jsme na ty její představení, podporovali jsme jí v tom a ona už to 
pak dělat nechtěla… A přestala chodit. A to tam byla jako docela populární, učitelka 
chtěla, aby pokračovala, šlo jí to dobře. A my jsme jako vždycky chtěli, aby si vybrala 
toho tolik, aby se to dalo zvládnout… Aby pak nepadala na pusu a nebude stíhat. Prostě 
jeden dva kroužky a ona z toho postupně vycouvala. A v tý atletice třeba nechtěla chodit 
na závody, to jí nebavilo, jí bavil ten trénink. Ten pohyb, to bylo super, ale vadila ji ta 
kompetice při těch závodech. Měla takovejch aktivit, který se mi líbily, a vycouvala 
z nich z vlastního rozhodnutí. V tom si myslim, že ty děti o to maj mít zájem, že je jako 
rád budu podporovat, ale že ty dveře by si měly otevřít samy. Jo, musíš jim to třeba 
ukázat, aby měly představu, co je může bavit, ale nemínim nikoho držet, aby dělal, co já 
chci. Že bych měl přesnou představu. Příklad, jo, že bych chtěl mít z kluka výbornýho 
fotbalistu nebo hokejistu, tak jako pětkrát tejdně na trénink, tohle jako ne. Musí je to 
bavit, musej to oni chtít. Zase jako nechci, aby se flákaly, ale vidim, že oni se jako 
neflákaj, že třeba Jůla má hodně těch školních aktivit, jako teďka se studiem jazyků a 
Michal prostě rovnováha tý školy a toho sportu… 
T: A ten florbal si Michal vybral sám? 
L:  To jsme ho tam s manželkou přihlásili, když mu bylo asi šest. To bylo takový 
krušný…, my jsme prostě chtěli, aby dělal nějakej sport. Já jsem vybral judo, protože to 
jsem dělal já, tam se mu jako moc nechtělo a pak jsme objevili ten florbal. Ze začátku to 
právě bylo takový krušný, moc se mu tam nechtělo, protože tam byl nejmenší, byli tam 
o dva tři roky starší kluci a bylo tam relativně málo zájemců. Jenže mezitím to ten 
florbal, udělalo obrovskej boom, takže se tam natáhlo spoustu dalších kluků. A jakmile 
překonal ten první rok, že se mu tam opravdu moc nechtělo, tak potom zjistil, že tam 
jsou i mladší kluci, který to uměj hůř jak on, takže postupně po tý hierarchii stoupal a 
začlo ho to bavit. A za to jsem hrozně rád, protože začal jezdit na turnaje, na zájezdy, 
jsou tam dobrá parta, maj dobrý trenéry… Nechci, aby byl vrcholovej sportovec, ale aby 
měl ty zážitky s timhle. Jo a taky občas si šáhl na dno, že jako něco bolí, že přijdou 
zklamání, že se musí učit přijímat ty prohry… A zas pozná co to je, když něco 
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vyhraje… Takže si myslim, že jak fyzicky, tak emocionálně je to pro něj dobrá škola. 
Že tam choděj i jiný lidi, že je tam to sociálno, že to není jen individualistickej sport 
jako tenis, kde seš zaměřenej jenom na sebe, ale tady seš součástí toho týmu a děláte 
tam všechno společně. A i tenhle sport se mi jako líbí, florbal. Jsem hrozně rád.  
T: Když zabrousíš zpět trošku do minulosti, tak co hračky? Jaký jste Jůle a Michalovi 
kupovali, s čim si hráli? 
L:  No, Jůla si právě moc nehrála s nějakýma panenkama a tak dál, měla pár plyšáků, ale 
moc jako ne. Hodně si jako oba vyhráli s legem, to dětský dupplo, s tim si jako hráli 
hodně. Michal měl nějaký autíčka, ale ne moc extrémně. Potom měl období, kdy sbíral 
nějaký rytíře… A Jůla se poměrně brzo naučila číst, takže hodně knížky, to jí bavilo a 
pak taky sbírala nálepky. Ale to lego jako nejvíc oba. 
T: A mám tady ještě otázku, jak to bylo u tebe s výchovou… Jak to u vás doma 
probíhalo, když si byl ještě malej a potažmo k tomu související věc, co třeba sis vzal od 
svejch rodičů, že uplatňuješ ve svý výchově a čemu se naopak vyhýbáš? 
L:  No u nás to bylo… celkem podobnej model. Máma řešila takový ty praktický věci, 
co budeme jíst, co budeme mít na sebe, jestli máme čistý oblečení, spíš se zabejvala 
těma praktickýma věcma. Táta hodně psal, nějaký články a knížky, takže byl hodně 
pryč a ten tu výchovu moc neřešil, ten s náma jako trávil volnej čas, že nás vzal třeba na 
bruslení. Ten byl takovej klidnější, nepotřeboval věci řešit. A ta máma to bohužel 
přešvihávala do takový tý polohy, kdy ti všechno plánovala, řikala, co máš kdy a jak 
dělat a tak dále… Což jako bylo pro nás otravný, ale ona to jako myslela dobře. Takže 
jako spíš povídat se dalo s tátou a byl takovej klidnej. A já jsem takovej mix mezi tim. 
Nemám ten velkej klid svýho táty a ten takovej nadhled, ale zase jsem po něm převzal, 
že do tý výchovy zasahuju jako míň, občas a jsem jakoby míň systematickej a nejsem 
ten pilíř. Víc, mnohem víc toho je na manželce. Takže asi jako tahle výchova.  
T: Takže nějaký striktní vymezování vůči rodičům, tak to ne spíš jako opačně… 
L:  Ne, ne, spíš jak jsem řikal, že jako do toho nebudu tolik zasahovat jako ta máma. A 
taky jako si člověk řikal, že je jako povede, že nebude žádná televize, že je povede fakt 
podle nějakých ideálů, že se nebudou koukat na žádný blbý seriály… Pak ale zjistí, že 
ten sociální tlak je od těch vrstevníků a jim se to líbí, tak jakoby ustupuješ z těch svejch 
striktně danejch věcí, těch ideálů. Ale ne jako vymezování, spíš jen zjistíš, že opakuješ 
ty stejný chyby po rodičích. 
T: A necejtil ses někdy omezovanej od rodičů, že by ti zakazovali něco, cos chtěl dělat, 
ale oni ti to nedovolili? 
L:  Tak pak asi… Jako v tom dětství jsem neměl představy, co jako by mělo bejt jinak. 
Ale hlavně pak na tý vejšce jsem byl omezovanej, že už jsem nechtěl bydlet doma. Ale 
to byl problém spíš můj, sociální, sociálně-ekonomicko-věkovej, že jsem si prostě chtěl 
dělat, co chci a neposlouchat od mámy, co mám dělat, kdy přijdu, kam jdu a s kym. 
Takže to už pak jsem po tý dvacítce, jsem cítil jako takovou… Vadilo mi, že bydlim 
doma, ale jako to bylo spíš mnou a ne toho rodiče. To byla spíš chyba toho, že jsem 
student a nemám na to bydlet jinde. Ale v tom vlastnim dětství… Stejný jako u nás. 
Nesmě sem to moc zorat ve škole, nosit nějaký přijatelný známky a potom vždycky 
chtěli, abych dělal sport. Na nějaký umělecký věci, malování, to moc nejsem. Takže 
podobnej model, jako je teď u nás.  
T: A co se týká výchovy tvojí versus okolí… Myslíš si, že je ve společnosti nějaká 
nastavená norma, jak děti správně vychovávat? 
L:  To je hodně individuální, že mám pocit, že ty dospělí vlastně ztrácej ty ideály nebo 
nejsou schopný jim dostát, přitom to omílaj těm dětem… Že mezi tim je jako 
diskrepance. Že to tak jako jsem si všimnul, že ty chyby dospělí neviděj v sobě, ale že je 
to přenášený na ty děti. A že by byl nějakej ideál…, no je to prostě hodně individuální. 
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A myslim si, že je velkej problém i na školách, že tam není víc mladejch učitelů, který 
by byli progresivní. Který by to brali jako míň striktně tu výchovu a spíše jako 
zábavnou formou. Myslim si, že ta naše výchova je ještě furt taková zaměřená… Ty 
děti, aby prošli nějakym standardizovanym procesem, místo toho, aby jim otevírali 
dveře k novým možnostem, aby je pro něco nadchli… A nekoukat na to, že jsou zrovna 
v takovym stádium, tak se musí dělat to. Jako nejsem žádnej pedagog a zas až tak 
zkušenej rodič… A je to taky modifikovaný tou dobou, čim dál víc uspěchanou a 
materialistickou… 
T: A myslíš si, že ta tvoje výchova se tomu nějak přizpůsobuje tomu okolí? Že ho nějak 
vnímáš? 
L:  Tak třeba, jedním z důvodů, proč jsem se rozhodl odejít pryč, byl reakce na okolí a 
na moje podmínky v týhle zemi. A v tom, že bych chtěl, aby děti měly jinou šanci, než 
jsem měl já, kdyby chtěly. Takže tohle považuju za svojí reakci na okolí, okolní 
podmínky. 
T: Setkal ses někdy s tím, že by ti to okolí nějak kecalo do výchovy, že by třeba 
kritizovali? Třeba kamarádi, rodina… 
L:  Vim, že máma nám jako mluvila hodně do věcí. I třeba do toho, jak maj bejt děti 
oblečený, nebo že by měly víc sportovat. Jako to, co oni s náma nedělali, tak nám radili, 
že to dělat máme. Chtěli to ovlivnit jako u těch vnoučat… Moje máma měla tendenci do 
věcí mluvit a třeba i chtěla, aby u ní děti byly, když chtěla ona. My jsme zase 
potřebovali od ní pomoc občas, protože jsme potřebovali hlídat… No, bylo těžký najít 
takovou tu správnou rovnováhu mezi tim, jako aby zůstali ve styku, a když my jsme 
něco potřebovali, tak aby zase do toho moc nemluvila do takových věcí, který by měli 
rozhodovat rodiče, ne prarodiče. 
T: A naopak? Myslim jako reakce dětí… Jako, že Jůla a Michal by tě za něco 
kritizovali? 
L:  Jo, tak často, že na ně řvu často. To jako oba se ozvali. Fyzický tresty u nás byly 
výjimečný. Spíš jako za tohle, jinak moc nevim… Jako moje omluva je, že oni to viděj 
jen z toho svýho pohledu, že často k tý situaci přispějou… Oba třeba přijdem utahaný 
z práce a je bordel po bytě, kterej udělali a neuklidili, nemaj hotový úkoly… Ale oni na 
tom jako neviděli ten podíl svý práce, viděli jen, že na ně řvu. Takže tohle já vnímám a 
oni asi taky… 
T: A ještě třeba mi řekni u dětí jejich typický vlastnosti. 
L:  Jůla je taková uzavřená, hodně individualistická, složitější, přitom je sebevědomá, 
hodná. Michal je zase takovej sociálnější, víc dobrodružnej… U něj mám spíš strach, že 
bude zkoušet různý věci, experimentovat. A je takovej pohotovější, ale v tom i větší 
lempl. Že věci odkládá nebo se jim snaží vyhnout. A dělá hodně dobře věci, který mu 
jdou, a který ho bavěj, že se pro to nadchne. A o co nemá zájem, tak to… Takže Jůla je 
taková poctivější. V takových jako v přístupu k věcem. 
T: A potom jsem ještě zapomněla… Ohledně činností doma, máte to nějak rozdělený, co 
dělá Michal, co dělá Jůla? 
L:  No, Michal má na starosti odnos flašek a plastů do koše, chodit se psem… Jako oba 
si musej uklízet po sobě svý věci. Jůla spíš jako luxuje… 
T: A hraje tam roli věk nebo to pohlaví, že jim podle toho přizpůsobuješ ty věci? 
L:  Možná ta práce dojít k těm popelnicím je práce pro toho kluka… A u nás je to 
spojený s tim, že venčí psa, takže když jde ven, tak vezme i ty odpadky. A Julie, 
v poslední době, jak žijeme teď spolu, tak je v kuchyni, dělá nákupy, uklízí barák… 
Nevim, jestli jsem v tomhle typická nebo atypická rodina… Ale ty práce máme spíš 
jako rozdělený my s manželkou, já třeba vůbec neumim vařit, a nechci se to učit. Jako 
kdybych neměl jinou možnost, tak se to naučim, ale zatím nemusim… Já spíš pro ty děti 
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dělám to, co nemaj běžně… Jako Michal vrací ty flašky, nosí odpadky a Jůla víc luxuje. 
Ale tady zase Jůla to dělá poctivějš, pravidelněji a je na ní větší spoleh v tomhle. 

Příloha č. 4: Dotazník BSRI – Bem Sex Role Inventory (ženská  verze) 

Návod: Před Vámi se nachází seznam osobnostních charakteristik. Vaším úkolem je 
každé z nich přiřadit hodnotu na sedmibodové škále podle toho, nakolik daná 
charakteristika podle Vás vystihuje Vaši dceru. 
 

� - vůbec 
� - téměř vůbec 
� - spíše ne 

� - někdy ano, někdy ne 
� - spíše ano 

� - téměř úplně 
	 - úplně 

 
Vaše dcera je: 
1. Sebejistá: � � � � � � 	 
2. Poddajná: � � � � � � 	 
3. Nápomocná: � � � � � � 	 
4. Prosazující své názory: � � � � � � 	 
5. Veselá: � � � � � � 	 
6. Náladová: � � � � � � 	 
7. Nezávislá: � � � � � � 	 
8. Stydlivá: � � � � � � 	 
9. Svědomitá: � � � � � � 	 
10. Atletická: � � � � � � 	 
11. Citlivá: � � � � � � 	 
12. Teatrální: � � � � � � 	 
13. Asertivní: � � � � � � 	  
14. Lichotivá: � � � � � � 	 
15. Šťastná: � � � � � � 	 
16. Silná osobnost: � � � � � � 	 
17. Loajální: � � � � � � 	 
18. Nepředvídatelná: � � � � � � 	 
19. Energická: � � � � � � 	 
20. Femininní: � � � � � � 	 
21. Spolehlivá: � � � � � � 	 
22. Ráda analyzuje: � � � � � � 	 
23. Solidární: � � � � � � 	 
24. Žárlivá: � � � � � � 	 
25: Má vůdcovské dovednosti: � � � � � � 	 
26. Citlivá k potřebám druhých: � � � � � � 	 
27. Pravdomluvná: � � � � � � 	 
28. Ochotná riskovat: � � � � � � 	 
29. Chápající: � � � � � � 	 
30. Tajnůstkářská: � � � � � � 	 
31. Lehce se rozhodující: � � � � � � 	 
32. Soucitná: � � � � � � 	 
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33. Upřímná: � � � � � � 	 
34. Soběstačná: � � � � � � 	 
35. Ochotná utěšovat druhé: � � � � � � 	 
36. Ješitná: � � � � � � 	 
37. Dominantní: � � � � � � 	 
38. Smířlivá: � � � � � � 	 
39: Příjemná: � � � � � � 	 
40. Maskulinní: � � � � � � 	 
41. Srdečná: � � � � � � 	 
42. Vážná: � � � � � � 	 
43. Zaujímá rozhodné stanovisko: � � � � � � 	 
44. Něžná: � � � � � � 	 
45. Přátelská: � � � � � � 	 
46. Agresivní: � � � � � � 	 
47. Důvěřivá: � � � � � � 	 
48. Nevýkonná: � � � � � � 	 
49. Má vůdcovské chování: � � � � � � 	 
50. Dětinská: � � � � � � 	 
51. Přizpůsobivá: � � � � � � 	 
52. Individualistická: � � � � � � 	 
53. Užívá vulgární jazyk: � � � � � � 	 
54. Systematická: � � � � � � 	 
55. Soutěživá: � � � � � � 	 
56. Má ráda děti: � � � � � � 	 
57. Taktní: � � � � � � 	 
58. Ambiciózní: � � � � � � 	 
59. Jemná: � � � � � � 	 
60. Zakládá si na tradicích:  � � � � � � 	 
 

Příloha č. 5: Tabulka skór ů – ženy a muži 

ŽENY 

m
as

ku
lin

ita
 

vy
so

ká
 

Genderově-
obrácení 

Androgynní 

ní
zk

á
 

Nediferencovaní 
Genderově-
typizovaní 

    nízká vysoká 

    feminita 
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MUŽI  

m
as

ku
lin

ita
 

vy
so

ká
 

Genderově-
typizovaní 

Androgynní 

ní
zk

á
 

Nediferencovaní 
Genderově- 

obrácení 

    nízká vysoká 

    feminita 

 
 

Percentil Maskulinita Feminita Skór androgynie  
Upravený skór 

androgynie  
1% 2,4 3,1 -2,7 -4 
5% 2,9 3,6 -2 -0,5 
10% 3,2 3,9 -1,6 0,8 
15% 3,5 4 -1,4 1,9 
20% 3,6 4,2 -1,2 2,3 
25% 3,8 4,3 -1,1 2,7 
30% 3,9 4,3 -0,9 3,1 
35% 4 4,4 -0,8 3,3 
40% 4,1 4,5 -0,6 3,5 
45% 4,2 4,5 -0,5 3,7 
50% 4,3 4,6 -0,4 3,9 
55% 4,3 4,7 -0,2 4 
60% 4,4 4,8 -0,1 4,1 
65% 4,5 4,8 0 4,2 
70% 4,6 4,9 0,1 4,3 
75% 4,8 5 0,2 4,4 
80% 4,9 5,1 0,4 4,4 
85% 5 5,2 0,6 4,6 
90% 5,2 5,3 0,9 4,7 
95% 5,5 5,5 1,4 4,9 
99% 6,1 6,1 2,3 5,3 

 

 

 

 



15 
 

Příloha č. 6: Výsledky dotazníku 

David & Dana 

    Renata - 14 let Radka - 9 let Šimon - 6 let 

  maskulinita feminita maskulinita feminita maskulinita feminita 

David skór 4,9 4,4 4,4 5,3 4,6 4,65 

  percentil 80% 35% 60% 90% 70% 55% 

  výsledek genderově obrácená androgynní androgynní 

  
     

  

  Renata - 14 let Radka - 9 let Šimon - 6 let 

  maskulinita feminita maskulinita feminita maskulinita feminita 

Dana skór 4,6 4,2 4,4 4,9 4,45 4,7 

  percentil 70% 20% 60% 70,0% 65% 55,0% 

  výsledek genderově obrácená androgynní androgynní 

 

Karel & Kate řina 

    Veronika - 20 let Roman - 12 let Martin - 11 let 

  maskulinita feminita maskulinita feminita maskulinita feminita 

Karel skór 3,85 5,45 4,6 4,75 4,15 5,4 

  percentil 27,5% 92,5% 70% 57,5% 42,5% 92,5% 

  výsledek genderově typizovaná androgynní genderově obrácený 

  
     

  

  Veronika - 20 let Roman - 12 let Martin - 11 let 

  maskulinita feminita maskulinita feminita maskulinita feminita 

Kateřina skór 3,5 5,1 5 5,4 4,8 5,5 

  percentil 15% 80% 85% 92,5% 75% 95% 

  výsledek genderově typizovaná androgynní androgynní 

 

Lukáš & Lucie 

    Michal - 14 let Julie - 16 let 

  maskulinita feminita maskulinita feminita 

Lukáš skór 4,7 4,65 4,6 4,8 

  percentil 72,5% 52,5% 70% 65% 

  výsledek androgynní androgynní 

  
   

  

  Michal - 14 let Julie - 16 let 

  maskulinita feminita maskulinita feminita 

Lucie skór 4,25 4,55 3,6 3,9 

  percentil 47,5% 47,5% 20% 10% 

  výsledek nediferencovaný nediferencovaná 
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Marek & Martina 

    Martin - 18 let Klára - 16 let 

  maskulinita feminita maskulinita feminita 

Marek skór 4,6 5 4,9 5,4 

  percentil 70% 75% 80% 92,5% 

  výsledek androgynní androgynní 
  

   
  

  Martin - 18 let Klára - 16 let 

  maskulinita feminita maskulinita feminita 

Martina skór 4,6 4,3 4,85 4,85 

  percentil 70% 30% 77,5% 67,5% 

  výsledek genderově typizovaný androgynní 

 

Alex & Anna 

    Kateřina - 20 let Michal - 17 let 

  maskulinita feminita maskulinita feminita 

Alex skór 4,5 4,4 4,6 3,5 

  percentil 65% 35% 70% 5% 

  výsledek genderově obrácená genderově typizovaný 

  
   

  

  Kateřina - 20 let Michal - 17 let 

  maskulinita feminita maskulinita feminita 

Anna skór 4,9 3,7 4,6 3,25 

  percentil 80% 8% 70,0% 3,0% 

  výsledek genderově obrácená genderově typizovaný 

 

Tomáš & Tereza 

    Eliška - 20 let Marek - 18 let 

  maskulinita feminita maskulinita feminita 

Tomáš skór 3,8 4,7 4,35 4,2 

  percentil 25% 55% 57,5% 20% 

  výsledek genderově typizovaná genderově typizovaný 

  
   

  

  Eliška - 20 let Marek - 18 let 

  maskulinita feminita maskulinita feminita 

Tereza skór 4,1 4,75 4,6 4,5 

  percentil 40% 57,5% 70% 40% 

  výsledek genderově typizovaná genderově typizovaný 

 

 

 


